
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς  

 Οικονομικών 

 Εθνικής Άμυνας 

 

ΘΕΜΑ: Οικονομικά ( Μισθολόγιο ΕΔ) 

 

Ο Βουλευτής Μαγνησίας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – Προοδευτική Συμμαχία Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος διαβιβάζει ως Αναφορά την 

υπ’ αριθμ 16/20-7-2023 Επιστολή του Σωματείου Οικογενειών Ενόπλων Δυνάμεων (ΣΟΕΔ) σχετικά με το υπό 

συζήτηση νομοσχέδιο με τίτλο «Ενίσχυση του Εισοδήματος των μισθωτών, των νέων και της Οικογένειας» του 

Υπουργείου Οικονομικών 

Όπως επισημαίνεται στην Επιστολή, στόχος είναι να παρουσιαστεί η πραγματική εικόνα της κατάστασης της 

στρατιωτικής οικογένειας και να εκφραστεί εποικοδομητικά η αγωνία τους, δεδομένου το ότι το εισόδημα των 

στρατιωτικών τα τελευταία χρόνια -παρά την έξοδο της χώρας από τα μνημόνια - παραμένει αμετάβλητο ως ποσό από τις 

περικοπές των μνημονίων. Παράλληλα, η ενεργειακή κρίση, η αυξανόμενη ακρίβεια των αγαθών και το δυσβάσταχτο 

κόστος μίσθωσης κατοικίας σε κάθε μετάθεση συνέβαλαν στην αισθητή υποβάθμιση του βιοτικού τους επιπέδου και 

την ανεπάρκεια των μηνιαίων αποδοχώντους. 

 

Ακριβώς για τους ανωτέρω λόγους το ΣΟΕΔ , θέτει τα ερωτήματα για το αν θα υπάρξει νέο μισθολόγιο για τις Ένοπλές 

Δυνάμεις από 1-1-2024, αν θα δοθεί άμεση λύση για την εξεύρεση κατοικίας και της αντιμετώπισης του κόστους ενοικίου 

και, τέλος, αν πρόκειται αν επαναφερθεί ο 13-14ος μισθός, όπως ισχύει στον ιδιωτικό τομέα. 

  

Επισυνάπτεται η Επιστολή του Σ.Ο.Ε.Δ. 

Παρακαλώ για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες και να με ενημερώσετε σχετικά. 

Αθήνα, 21.07.2023 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 



 

 

 

 

 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ 

(Σ.Ο.Ε.Δ) 

 

 

Αρ. Πρωτ. 16/2023 

Βόλος, 20 Ιουλ 2023 

 

Προς : Υπουργό Οικονομικών, ΥΕΘΑ, ΥΦΕΘΑ 

Κοιν. : Γ.Γ. ΥΕΘΑ, Βουλευτές ΒτΕ, Α/ΓΕΕΘΑ, Α/ΓΕΣ, Α/ΓΕΝ, Α/ΓΕΑ, 

Μ.Μ.Ε 

 

Θέμα: Οικονομικά ( Μισθολόγιο ΕΔ) 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Ως ΣΟΕΔ (Σωματείο Οικογενειών Ενόπλων Δυνάμεων), μετά την παρουσίαση στη 
διαβούλευση από το Υπουργείο Οικονομικών, του νομοσχεδίου με τίτλο «Ενίσχυση του 
Εισοδήματος των μισθωτών, των νέων και της Οικογένειας», διαπιστώσαμε ότι 
εμπεριέχονται άρθρα που αφορούν τους στρατιωτικούς και τις οικογένειες τους και θα 
θέλαμε να εκφράσουμε τις απόψεις των μελών μας. 

Στόχος της επιστολής μας είναι να εκφραστεί εποικοδομητικά η αγωνία όλων μας, 
μεταφέροντας την πραγματική εικόνα της κατάστασης της στρατιωτικής οικογένειας, του 
στρατιωτικού νοικοκύρη. 

Το εισόδημα των στρατιωτικών τα τελευταία χρόνια και παρά την έξοδο μας από τα 
μνημόνια παραμένει αμετάβλητο ως ποσό από τις περικοπές των μνημονίων. Η 
ενεργειακή κρίση και η αυξανόμενη ακρίβεια των αγαθών, συνέβαλαν στην αισθητή 
υποβάθμιση του βιοτικού μας επιπέδου. 

Ως γνωστόν ο συγκεκριμένος εργασιακός χώρος, διέπετε από υποχρεωτικές 
διατασσόμενες μεταθέσεις , ανά περίπου 3 χρόνια, με αποτέλεσμα την συχνή εναλλαγή του 
τόπου διαμονής. Θεωρούμε ότι γνωρίζετε, αλλά εμείς οφείλουμε να επισημάνουμε ότι η 
εύρεση κατοικίας πλέον, εκτός από δυσβάστακτο κόστος είναι και πολύ δύσκολη. 
Συγκεκριμένα, οι πλατφόρμες βραχυχρόνιας μίσθωσης οικημάτων (AirBnB κλπ), έχουν 
συμβάλει σημαντικά στην αδυναμία εύρεσης κατοικίας, λόγω της μείωσης διαθέσιμων 
οικημάτων για μακροχρόνια μίσθωση και του υψηλού κόστους ενοικίων των διαθέσιμων εξ 
αυτών. Ενδεικτικά μία οικεία 85 τ.μ., για τετραμελή οικογένεια : 



 

 

         Α.       Στην περιοχή της Αττικής ανέρχεται το κόστος από 600 έως800€ 

 

                              Β.     Στην Κεντρική – Ηπειρωτική Ελλάδα από 400 έως 600 € 

 

                                   Γ.     Στη νησιωτική χώρα (λόγω του τουρισμού) οι τιμές είναι  απαγορευτικές. 

 

Γίνεται κατανοητό από τα παραπάνω ότι ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΑΚΡΙΒΕΙΑ, 

ΚΑΤΟΙΚΙΑ αποτελούν αποπνικτική κατάσταση για τις οικογένειες μας. Δεν 

γινόμαστε δραματικοί, αποτελεί όμως πραγματικότητα η μη 

επάρκεια των μηνιαίων αποδοχών μας. 

 

Με χαρά προεκλογικά ακούσαμε τον πρωθυπουργό της Χώρας, 
αναγνωρίζοντας την προσφορά των Ενόπλων Δυνάμεων, και των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν υποσχέθηκε νέο μισθολόγιο με εφαρμογή από 1-1-2024. 

 

Στο νομοσχέδιο που κατατέθηκε, χωρίς να θέλουμε να είμαστε αρνητικοί, 
δίνεται μια οριζόντια αύξηση των 70 € ( μεικτά ) και κάποιες μικρές σε οικογενειακά 
επιδόματα. ΤΑ ΣΕΒΟΜΑΣΤΕ, ΑΛΛΑ ΔΥΣΤΥΧΩΣ ΔΕΝ ΕΠΑΡΚΟΥΝ. 

 

Σύμφωνα με όλα τα παραπάνω, το Σωματείο μας, θέτει τα παρακάτω 
ερωτήματα: 

Α. Θα υπάρξει νέο μισθολόγιο για τις Ένοπλές Δυνάμεις από 1-1-2024 όπως ο 
Πρωθυπουργός είχε ανακοινώσει ; 

Β. Θα δοθεί άμεση λύση για την εξεύρεση κατοικίας και της αντιμετώπισης 
του κόστους ενοικίου; 

Γ. Σκοπεύετε να προβείτε στην επαναφορά του 13-14ου μισθού όπως κατ΄ 
επανάληψη έχει ζητήσει το σωματείο μας στο παρελθόν, μετά την έξοδο μας από τα 
μνημόνια, όπως ισχύει στο ιδιωτικό τομέα ; 

 Επικοινωνία στο soed2021@gmail.com,, και τηλέφωνο 6972828656 Κοντούρης Δημήτριος 

 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τον πολύτιμο χρόνο σας. 

 

Με ιδιαίτερη τιμή 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Ο 

Πρόεδρος Γεν. Γραμματέας 

Δημήτριος Κοντούρης Ευάγγελος Παπαευαγγέλου 

mailto:soed2021@gmail.com

